

## 从进货网上零售,到建大棚自己种植

# 滕州小伙种多肉植物年入百万



孔磊的多肉植物大棚。

晚报讯 (记者 刘一单 摄影报道)近年来,多肉植物开始流行起来,外形多样样子可爱,很多人都喜欢在家里种上几棵,来自

滕州的小伙孔磊看到了商机,他的创业路就是种植多肉。一来到种植基地,大家就被萌萌的小植物所吸引,它们有着胖嘟嘟的身

材,不仅样子可爱,连名字也诗意十足,初恋、月影、白玫瑰、情人泪、雪莲等等。

“说起与多肉的渊源,要从2011年说起。那个时候我刚刚大学毕业不久,和女朋友去青岛打工,两人租了一套房子,为了给房子装饰装饰,女朋友就从外面买来了几盆多肉植物。看到这些植物萌萌哒,而且那家花店的多肉植物销量特别好,后来还了解到这种植物是从国外引进的,我们就决定是不是可以进一些在网上销售,于是我们建了自己的淘宝网店,开始销售多肉植物。”孔磊说,“网店开起来后,刚开始信誉低,销量低,我们放低价格加强销售赚取信誉,经过一两年的时间,我们的网店就进入了省内销售多肉植物的网店前十名。”

看到“倒买倒卖”多肉挺赚钱,孔磊心想何不自己种植多肉,于是孔磊有了租赁土地建大棚的想法。“刚开始创业,要进货

租棚,投资比较大,自己的存款加上父母的资助,又贷了一部分款,才支撑我做起最初的300平方米的大棚,功夫不负有心人,经过努力,现在我们在青岛已是小有规模。创业过程中,我们也遇到过坎坷,受到过打击,可是选择创业这条路我从不后悔,所遇到的挫折也会一一克服。”孔磊说,多肉虽可爱,但养着玩跟做生意有着天壤之别,起初只是出于对多肉的喜爱,并不了解多肉各个种类的习性,在创业之路上遇到了很多的困难。孔磊发现原来自己还是需要多学习,多研究,经历了春夏秋冬四季气节变化,他才更深层次的了解了多肉植物。

2016年下半年,孔磊决定回家继续创业,在滕州租赁了一块土地,建起了两座大棚,将青岛大棚里的多肉全部移到了滕州老家。在采访中,记者发现了一个比较有意思的事情,多肉植物是由多片厚厚的叶片组成,每一个

健康的叶片都能够培育出一棵新的多肉植物。很多喜爱多肉的买家,都自己在家通过叶片培育多肉,因此在养殖多肉过程中又增加了很多乐趣。去年孔磊的多肉销量不错,一年的营业额就达到400多万元,网店信誉度提升到5个蓝冠。

据了解,这种植物不仅净化空气,赏心悦目,还能够给大家带来很多乐趣,在现场孔磊向我们展示了他棚里销量最好的多肉组合,并告诉大家一些基本的养护方法。创业不易,却也充满乐趣。这些肉嘟嘟、萌萌哒的多肉植物,寄托了孔磊的创业梦想,希望他的多肉花园能够越建越好。



## 温暖老人

近日,台儿庄社区义工与82岁高龄的李振荣老人(右)亲切交谈。台儿庄区义工协会为驻地社区的孤寡老人、高龄老人送温暖,义工们陪老人聊天排遣寂寞,使其深深感受到社会大家庭的和谐与温暖。

(特约记者 张严新 摄)

## 同学“聚会照”短信暗藏病毒

### 男子点击链接 中招被骗千元

晚报讯 (记者 张琛)“看看大家过年聚会时候拍的照片,照片放在‘t.cn/RGV0e0W’这里了,致我们逝去的青春。”春节过后,不少市民的手机上都收到了这样一条“同学聚会照片”的短信。13日,家住市中区朝阳小区的市民白先生点击这个链接查看后,发现自己银行卡上的1000余元被人转走,于是将此事反映给了所属运营商。

据白先生介绍,春节期间,大学同学聚会后没两天就收到了一个陌生号码发来的短信。短信中称过年同学聚会的照片已经整理好,点击下面的链接就可以查看。由于白先生着急看看同学们聚会时都是什么样子,尽管发来短信的是一个陌生号码,但白先生在好奇心的驱使下,还是点击了该链接。随后,链接中自动弹出来一个压缩文件,白先生点击下载后却在手机中找不到该文件,最终也没有见到同学聚会的照片。

几分钟后,白先生收到银行

发来的一条信息,发现与手机绑定的银行卡中的1000余元已经全部被人转走。匆忙之下,白先生报警求助。据介绍,不法分子将存有木马病毒的链接以“某某,这是你丈夫和某某干的好事……”“同学聚会照片……”“某某家长,这是你孩子的期中成绩单……”等具有“吸引力”的内容发送至市民手机,市民在点击链接后病毒会自动窃取该部手机上支付软件的账号、密码和通讯录等,从而将市民平时用于网上购物、微信转账、手机充值等绑定的银行账户内的资金全部盗走。

“任何时候都不要轻信不明短信,也不要打开陌生人发来的链接,即使是熟人也要当心。”民警提醒,对于不认识的人发来的信息,要核实好后再接收。一旦发现点击了疑似木马病毒的链接,应及时解除绑定的银行卡,立即将银行卡内的剩余资金全部取出。

## 伤害植被,增添清扫难度

# 绿化带里放鞭炮“忙坏”环卫工

晚报讯 (记者 董艳)最近一段时间,除了春节和元宵佳节之外,开门营业、新人结婚也可谓是喜事连连,为了庆祝这些喜事,大多数市民选择放鞭炮。2月12日,记者走访我市部分路段看到,甚至有人将这些鞭炮放在绿化带里,满地的鞭炮屑让整个绿化带里一片狼藉,环卫工人因此增加了清扫的难度。

2月12日,高新区远航领秀城小区的居民陈女士在自家单元楼下看到,楼下的绿化带里竟然有很多鞭炮的碎屑,鞭炮屑覆盖了一大片绿化带,让绿化带仅存的一点绿意全部覆盖在鞭炮碎屑之下。据陈女士介绍,从现场的情况来看,这些

鞭炮碎屑应该是正月十五元宵节邻居燃放的。“前一天一大早我还没看到绿化带里有这些鞭炮碎屑,很明显应该是元宵节当天燃放的,小区物业都提醒过居民,尽量少燃放鞭炮,可是还是有市民不听从,过节放鞭炮也不是一定不能放,但是放在绿化带里着实是不应该。”陈女士说。

陈女士说,绿化带中燃放过鞭炮的地方有部分区域出现了植被灼伤的情况。陈女士表示,在绿化带里燃放鞭炮不仅会伤害植被,还会给环卫工人增添清扫难度。据陈女士介绍,当天她看到有环卫工人在绿化带里捡拾鞭炮碎屑,但是因为碎屑太小,清理增加了难

度,所以该环卫工也表示很为难。

2月12日上午,记者在薛城区临山公园附近的一处草坪里也看到了有鞭炮碎屑的痕迹,虽然情况并不是特别严重,但是一点点的捡拾这些碎屑,估计也需要一个多小时的时间。环卫工人高阿姨表示,春节期间到2月12日期间,有市民是为了过节放鞭炮,有市民是结婚燃放鞭炮,本身这个季节,风一刮就会给清扫鞭炮碎屑带来麻烦,在绿化带里放鞭炮,更是给清扫工作增加了两倍多的工作量。“希望市民在燃放鞭炮的时候,想想我们这些环卫工的辛苦,不要在绿化带里放鞭炮了。”高阿姨说。

## 微信测试游戏简单好玩

### 不知不觉泄露个人信息

晚报讯 (记者 杨舒)“我喜欢玩微信朋友圈里的各种测试游戏,虽然测试结果并不可信,但因操作简单,身边很多朋友都乐意玩。但我好像因为玩这个,造成了个人信息的泄露。”昨日,家住薛城区临山小区的市民秦先生说。

据秦先生介绍,他经常在微信朋友圈看到一些转发的测试游戏,如“你前世是做什么工作的”、“你什么时候结婚”、“你的智商值是多少”等,出于好奇,他总会进行测试。最近几天,秦先生频繁接到各种推销电话和广告短信。“我仔细想了想,因为常常听到个人信息被泄露的事件,因此并没有随意登记过个人信息情况。我觉得可能和玩微信朋友圈里的测试游戏有关,因为很多测试游戏都要求输入姓名、年龄、手机号码等个人信息。”

秦先生说。

随后,记者在微信朋友圈内找到了几款测试游戏,如“测一测你的前世是谁”、“测一测2017年你的时运”、“测一测你未来的身价是多少”……测试游戏种类繁多,但都要求测试者输入姓名、生日等个人信息,而后随机显示测试结果。连续几轮测试下来,测试者会在不知不觉中将自己的个人信息泄露出去。

“这类测试游戏制作简单、成本低,目的是为了收集用户的个人信息,市民一定要提高警惕。”民警表示,对于此类测试游戏,市民要增强安全防范意识。在日常生活中,凡是涉及个人真实姓名、手机号码等内容的信息,一定要小心谨慎,以防造成个人信息泄露。